



## 安徽省精品剧目展演活动在北京启幕

# 徽剧《刘铭传》登长安大戏院



星报讯(记者 张亚琴/文 周诚/图) 11月29日晚,大型徽剧《刘铭传》在北京长安大戏院鸣锣开演,这也拉开了由安徽省委宣传部、安徽省文化和旅游厅、安徽省文联共同主办的“新时代 新徽班 新气象”精品剧目展演活动的帷幕。

全剧分为《序幕》《巧计赴台》《基隆应变》《危难同心》《血洒婚礼》《沪尾壮歌》《悲愤问海》《尾声》8个部分,由中国戏剧“梅花奖”获得者汪育殊担纲主演。在两个多小时的演出中,现场的数百名观众,深为英勇无畏、深明大义的刘铭传形象而感动。剧中传递出炽热的家国情怀,更是赢得了阵阵喝彩。“作为当年进京的徽班后人,看到老家安徽来的戏特别激动!这部戏的立意好、潜力大,经过细致打磨会成为精品。”观众孙萍高兴地说。而观众康逸侨则表示:“咱们今天这出戏,主角的爱国情怀,让我深有感触。因为这体现出我们中华民族不能丢的气节和品质。”

据悉,徽剧《刘铭传》,展现了台湾省首任巡抚刘铭传保卫台湾的英勇壮举、建设台湾的历史功绩和含

恨离台的悲壮晚年。原版《刘铭传》自1997年首演以来,先后获得中宣部精神文明建设“五个一工程”奖、中国曹禺戏剧奖·剧目优秀奖、文华新剧目奖,成为徽剧经典剧目和安徽品牌剧目。20多年来,经过不断打磨提升,此次复排《刘铭传》创新运用池州傩戏、青阳腔的艺术表现手法和唱腔,结合光电声响等现代技术,为古老徽剧注入了全新活力。

“新时代 新徽班 新气象”精品剧目展演活动从11月29日起,至明年1月17日,将组织全省8家院团、携12部剧目,赴北京、上海、南京、杭州及安徽省内部分地市呈现21场精彩演出。其中,既有黄梅戏《天仙配》《女驸马》《红楼梦》、徽剧《刘铭传》4部复排的经典剧目,又有黄梅戏《不朽的骄傲》《太阳山上》、徽剧《徽班》、淮北梆子戏《风雨王家坝》、话剧《今夜星辰》《炉火照天地》、音乐剧《有一天》、舞剧《立夏》8部新时代创排的精品力作,高质量、全方位展示安徽文艺事业发展成果,彰显徽风皖韵独特魅力。

### 专家点评

汪守德(原总政文艺局长)

安徽的戏剧历史比较久远,优秀的剧本也很多,多年来创造了很多好戏。我也看了不少安徽的剧团来北京演出,水平非常高,说明安徽省的剧院实力很强。作为一个安徽人,我感到很骄傲。这次展演活动,树立了文化自信,激发更多的创作热情,推出更好的作品。

刘侗(北京京剧院院长)

徽剧是京剧的发源剧种之一。作为京剧人,我特别欢迎来自京剧故乡的剧目、京剧前辈故乡人来北京展演他们最新成果的经典。安徽这次来北京演出的剧目非常丰富,既有黄梅戏,还有徽剧,还有舞剧,还有音乐剧,剧种很多。可以说,这次安徽展演活动,是对北京人民群众和戏迷朋友们的一次厚爱。

北京在着力打造演艺之都,今年北京演出场次将多达4万场,这里面有安徽广大同行们的卓越贡献。中华戏曲是一本百科全书,是因为在千百年的发展过程中互相借鉴,不断吸收营养,互相促进发展而成

### 主演分享

汪育殊(安徽省徽京剧院徽研室副主任、中国戏剧“梅花奖”得主)

晚上的演出,我感受到首都观众对于戏曲的热情,对于我们这部戏的喜爱。这部戏是以情去传达人物的情感和故事的走向,观众们都被刘铭传的爱国情怀、抗法保台的民族英雄气节所感动:他舍小家为大家,是因为有国才有家;他为了抗法保台,举家全部迁

到台湾,最终儿子还牺牲在了台湾。

康伟(《中国艺术报》总编)

安徽省精品剧目展演活动是一次戏剧的大检阅大展示,充分地展示了安徽在文化建设方面取得的成果。演出的剧种不少,既有传统的黄梅戏,还有一些其他的地方戏。有工业题材的,还有红色革命历史题材、现实题材等等,在创新方面也很令人期待。

杨凤一(中国剧协副主席 昆曲表演艺术家)

12部剧目,分别赴北京、上海、南京、杭州等地演出,我觉得这真的是叫作新时代新徽剧新气象,会让更多的观众来感受安徽,尤其是徽剧艺术的魅力。大家都知道,200多年前徽班进京才有了京剧,那么如何把徽剧发扬光大,我觉得这是戏曲人的一份责任。

作为朋友,我非常了解主演的艺术水准,演出有个非常完美的呈现。而且我也相信,北京虽然天气很冷,但是观众的心一定是非常热的。

## 安徽构建罪犯改造大教育格局 突出教育改造中心地位

### 中央媒体看安徽

据《法治日报》11月30日头版头条报道“欢迎收看《安徽监狱改造新闻》,首先介绍本期节目的主要内容……”在安徽省监狱管理局设立的网上电教直播频道里,这是一档深受罪犯欢迎的栏目。通过电教直播频道,安徽监狱全体罪犯在学习日实现“同一时间”上“同一堂课”,为践行“惩罚与改造相结合,以改造人为宗旨”的监狱工作方针提供了支撑。

今年以来,安徽监狱系统坚决贯彻落实全国监狱工作推进会一系列新部署新要求,严格遵循监狱工作方针,从“向社会输送守法公民”的高度,突出教育改造中心地位,统筹监管、教育、劳动三大改造手段,健全科学改造质量评估体系,部署开展罪犯矛盾排查调处专项行动,以矛盾调处促进监管秩序稳定,不断提高罪犯教育改造的科学性、规范性,努力推动监狱工作从“关得住”“不跑人”向“改造好”“不再犯”的全面提升,全力构建安徽特色的教育改造工作新格局。

## 安徽三剑客入选国家青年队

星报讯(记者 江锐) 为加强击剑项目后备人才储备和国家队梯队建设,做好国家青年队2024年青、亚青赛备战工作,国家青年队近日组织今年第二期集训,安徽三名小剑客郭一凡、刘子豪、倪琪瑶榜上有名。

此次集训一共有63名选手参加,男子花剑11人中有郭一凡、刘子豪两名安徽选手,女子重剑10人中有安徽选手倪琪瑶。其中,名气最大的是郭一凡,他曾在2023年全国击剑冠军赛总决赛中获得青年花剑个人冠军。11月初在广西南宁举行的第一届全国学生(青年)运动会(公开组)男子花剑个人决赛中,郭一凡以15:13战胜福建厦门选手刘钦汇斩获男子花剑个人金牌。

据悉,在国家青年队集训期间将组织2024年青年世界杯、世青和亚青选拔赛。

## 宣城市老年助餐服务有新招

老年助餐服务是老年人关心的“关键小事”,也是事关千家万户的民生实事。目前,宣城市有98.5%的老人选择了社区居家养老,随着老龄化程度加深,有助餐需求的老人越来越多。

据宣城市民政局副局长陈燕介绍,宣城市委、市政府高度重视老年助餐服务工作,主要领导作出专门批示指示,先后召开了市老年助餐服务调研座谈会、全市社区居家养老暨老年助餐工作推进会。经过多轮实地调研和征求意见,形成了《宣城市老年助餐服务行动方案》,该方案坚持广覆盖、保基本、可持续、有质量的原则,以保障孤寡、高龄、失独、失能、重点优抚等特殊困难老年人需求为重点,面向全体老年人提供服务,着力构建城乡全覆盖、需求可满足、选择有保障、社会广参与的全域老年助餐服务体系。曹开发

## 定远队妇幼职业技能竞赛获奖

星报讯(记者 胡昊 通讯员 缪敏) 近日,由滁州市卫健委等单位主办,滁州市妇计中心等单位承办,滁州市纪委监委驻市卫健委纪检组全程参与的全市妇幼健康职业技能竞赛成功举办,定远县选派4名选手组成代表队参加了此次竞赛。

竞赛设“危重孕产妇救治”“危重新生儿救治”“宫颈癌防治”“儿童眼保健”四个项目,竞赛内容涵盖相关政策规范、专业知识和技能操作等,包括综合笔试、操作技能竞赛和知识竞答三个部分。定远县代表队在比赛中展示了全面的专业知识和精湛的专业技能,经过激烈角逐,最终获得项目个人三等奖3名、个人单项二等奖1名和团体一等奖的好成绩,展现了定远县妇幼健康职业技能的实力和风采。